



# ఉగాదినాడు 'పి4'కు శ్రీకారం



**విజయవాడ, ఫిబ్రవరి 26, ప్రభాతవార్త ప్రతినధి:** రాష్ట్రంలో సామాన్యుల ఆర్థిక స్థితిగతులు వృద్ధి చేయాలన్నదే ప్రభుత్వ లక్ష్యమని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు స్పష్టం చేశారు. రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వం ఆమలు చేస్తున్న సంక్షేమ పథకాలు, ఆర్థిక పరిస్థితుల్లో మెరుగుదలకు శ్రీయాశీలక కార్యచరణ చేపట్టినట్లు తెలిపారు. రాష్ట్రంలో సంక్షేమం, అభివృద్ధికి చేపట్టిన కార్యక్రమాలపై చంద్రబాబు కీలకంగా రూపొందించిన సమాచార పత్రాన్ని సిఎంపీ కార్యాలయం విడుదల చేసింది.

• ప్రతి వ్యక్తికీ ఇల్లు, మంచినీరు, మరుగుదొడ్డు, సోలార్ పవర్, కరెంటు, గ్యాస్, ఇంటర్నెట్ సౌకర్యం • 'విద్యామిత్ర' కింద స్కూల్ కిట్స్ అందిస్తున్నాం • బసిలకు స్వర్ణకారుల కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేశాం • పోలవరం ఎపి జీవనాడి: సిఎం చంద్రబాబు

ప్రతి వ్యక్తికీ ఇల్లు, మంచినీరు, మరుగుదొడ్డు, సోలార్ పవర్, కరెంటు కనెక్షన్, గ్యాస్, ఇంటర్నెట్ సౌకర్యాలను కలిపి 'పి4' అని పిలుస్తారు. పేదలపై ప్రత్యేక క్రమం పెట్టి ఆర్థిక అసమానతలు తగ్గిస్తామని సిఎం చంద్రబాబు తెలిపారు. ఉగాది రోజున పి4 కార్యక్రమాలను ప్రారంభించి ముఖ్యమంత్రి కేబినెట్ కు సూచించారు. పి4లో సంపద స్పష్టమైంది. పేదరికం నిర్మూలన, సంపద కొందరికీ పరిమితం అవడంతో పేదలకు ఇబ్బందులు తప్పడం లేదు. కేంద్ర ప్రభుత్వం నిధులు ఇస్తున్న 73 కార్యక్రమాలు రూ. 10 వేల కోట్లతో అమలు చేస్తున్నారు. డి.జి.ఎల్. కేంద్రాలపై మధ్యస్థంగా భోజనం కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టిన మంత్రిలు పవన్ కల్యాణ్, లోకేశ్ మిశ్ర అభినందించారు.

స్నానం, సర్వేపల్లి రాధాకృష్ణ పేరుతో విద్యామిత్ర కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టి సూల్ కిట్స్ అందిస్తున్నారు. ప్రజలకు, జాతికి సేవ చేసిన వారి పేర్లను పథకాలను పెడుతున్నాం. మెగా టీవర్లు పెరెంట్స్ కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టాం. ఎన్టీఆర్ వైద్యసేవకు రూ. 1770 కోట్లు కేటాయింపాం. ఇంకా ఇవ్వాలి ఉంది. డి.జి.ఎల్. హెల్త్ కార్యాలయాలపై వర్కవుట్ చేస్తున్నాం. ఇందులో మనం దేశంలోనే నెంబర్ వన్ గా ఉన్నాం. ఎన్టీఆర్ వైద్యసేవ, సిఎం రిలీఫ్ ఫండ్ ద్వారా పేదలకు సాయం చేస్తున్నాం. వైద్య ఖర్చుల విషయంలో మధ్యతరగతి వారు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. కనుక రాష్ట్రంలో ఉండే ప్రతి

ఒక్కరికీ రూ. 2.5 లక్షల నుంచి రూ.25 లక్షల వరకు ఆలోగ్య టీమా కల్పిస్తాం. ప్రీమియం చెల్లింపే బాధ్యత ప్రభుత్వం తీసుకుంటుంది. పోలవరం ఎపి జీవనాడి. 2014-19 మధ్య మేము 73 శాతం పోలవరం పనులు పూర్తిచేశాం. 2027 డిసెంబర్ నాటికి పోలవరం పూర్తి చేసి జాతికి అందించే ప్రాజెక్టును జాతికి అందించే వేగం కానీ పూర్తి చేయలేదు. ఉత్తరాంధ్ర సుజల స్రవంతి, పోలవరం రైల్వే మెయిన్ కెనాల్ అసకాపల్లి వరకూ పూర్తి చేసిన అందిస్తాం. వంశధార వరకూ పోలవరం రైల్వే అససంధానం చేస్తాం. పోలవరం >>2



**మహాశివరాత్రి సందర్భంగా శ్రీకాళహస్తిలో వైభవంగా సాగిన ఉరేగింపు దృశ్యం**  
**శివాలయాల్లో మార్కెట్ గిన్ 'హరహర మహాదేవ' మహాశివరాత్రి వేడుకలకు పోటెత్తిన భక్తులు**  
**విజయవాడ, ఫిబ్రవరి 26, ప్రభాతవార్త ప్రతినధి:** రాష్ట్రంలో మహాశివరాత్రి సందర్భంగా శివాలయాల్లో భక్తులు పోటీతారు. ఆలయాల్లో అంగరంగ వైభవంగా, సుందరంగా ముస్తాబయ్యారు. రక రకాల విద్యుత్తు కాంతుల మధ్య ఆలయాల అద్భుతంగా తయారయ్యాయి. భక్తులు తాకిడికి రద్దీ

పెరిగిపోవడంతో లైన్లలో నిల్చుని ఆది దంపతులను దర్శించుకుంటున్నారు. విజయవాడలో కృష్ణానది వివిధ ఘాట్ల వద్ద భక్తులు పుణ్య స్నానాలు చేశారు. సమీపంలో ఇండ్రోలూర్ వేంచేసివున్న శ్రీమధ్వాంజనేయస్వామి ప్రత్యేక పూజలు అభిషేకాలు చేశారు. తెల్లవారుజాము >>2



**పట్టభద్రులు, ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికలు నేడే 112 పోలింగ్ స్టేషన్లలోను వెబ్ కాస్టింగ్ కు ఏర్పాటు కూటమి, పిడిఎఫ్ అభ్యర్థుల మధ్య గట్టి పోటీ**  
**విజయవాడ, ఫిబ్రవరి 26, ప్రభాతవార్త ప్రతినధి:** ఉమ్మడి ఉత్తరాంధ్ర జిల్లా ఉపాధ్యాయ నియోజక వర్గం, ఉమ్మడి ఉపయోగ గోదావరి జిల్లాల పట్టభద్రుల నియోజకవర్గం, ఉమ్మడి కృష్ణా, గుంటూరు జిల్లాల పట్టభద్రుల నియోజకవర్గం స్థానాలకు రేపు ఎన్నికలు పట్టభద్రుల నియోజకవర్గం పోటీ చేస్తున్నారు. ఇక, ఉమ్మడి ఉపయోగ గోదావరి జిల్లాల నియోజకవర్గం నుంచి 34 మంది అభ్యర్థులు పోటీలో ఉన్నారు. టి.డి.పి అభ్యర్థి హేరాబత్తుల రాజశేఖర్, పి.డి.ఎఫ్ అభ్యర్థి డి.వి. రామచంద్ర ప్రధానంగా పోటీ >>2

**'మహాకుంభ'కు తెర 45 రోజుల పాటు సుదీర్ఘంగా సాగిన అతిపెద్ద మేళా 65 కోట్ల మంది భక్తుల పుణ్యస్నానాలు: యుపి సర్కార్**  
**మహాకుంభసంగమం, ఫిబ్రవరి 26:** అంతర్జాతీయంగా అత్యంత ప్రాధాన్యతను సంతరించుకుని దేశవేదిక భక్తులు లక్షలాదిగా తరలివచ్చిన మహాకుంభమేళా శివరాత్రి వరదినంతో ముగిసింది. 45 రోజులపాటు జరిగిన ఈ మహా ఆధ్యాత్మిక వేడుకల ఉత్తరప్రదేశ్ ప్రభుత్వ పర్యటన శాఖ, దేవాలయ శాఖలు విస్తృత ఏర్పాట్లను చేశాయి. 45 రోజులపాటు జరిగిన ఈ భక్తి వేడుకల్లో గంగా, యమున, సరస్వతీ నదులు కలిసిన త్రివేణి సంగమంలో 65 కోట్లమంది భక్తులు పుణ్యస్నానాలు చేసారని యూపి >>2



బుధవారం మహాకుంభ చివరి రోజున త్రివేణి సంగమం వద్ద పోటెత్తిన భక్తులు

**పట్టభద్రులు, ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికలు నేడే 112 పోలింగ్ స్టేషన్లలోను వెబ్ కాస్టింగ్ కు ఏర్పాటు కూటమి, పిడిఎఫ్ అభ్యర్థుల మధ్య గట్టి పోటీ**  
**విజయవాడ, ఫిబ్రవరి 26, ప్రభాతవార్త ప్రతినధి:** ఉమ్మడి ఉత్తరాంధ్ర జిల్లా ఉపాధ్యాయ నియోజక వర్గం, ఉమ్మడి ఉపయోగ గోదావరి జిల్లాల పట్టభద్రుల నియోజకవర్గం, ఉమ్మడి కృష్ణా, గుంటూరు జిల్లాల పట్టభద్రుల నియోజకవర్గం స్థానాలకు రేపు ఎన్నికలు పట్టభద్రుల నియోజకవర్గం పోటీ చేస్తున్నారు. ఇక, ఉమ్మడి ఉపయోగ గోదావరి జిల్లాల నియోజకవర్గం నుంచి 34 మంది అభ్యర్థులు పోటీలో ఉన్నారు. టి.డి.పి అభ్యర్థి హేరాబత్తుల రాజశేఖర్, పి.డి.ఎఫ్ అభ్యర్థి డి.వి. రామచంద్ర ప్రధానంగా పోటీ >>2

**విశాఖు సిపి, ప్రకాశం ఎస్పీపై హైకోర్టు తీవ్ర ఆగ్రహం**  
**డిజిపి నివేదిక దాఖలు చేయకపోవడంపై కోర్టు అసహనం**  
**విజయవాడ, ఫిబ్రవరి 26, ప్రభాతవార్త ప్రతినధి:** సామాజిక మాన్యంలో అభ్యంతరకర పోస్టుల విషయంలో విశాఖపట్నం మునిసిపాలిటీ సీనియర్ బోస్ రమణ అరిస్టెట్ విషయంలో పోలీసుల వైఖరిని హైకోర్టు తీవ్రంగా తప్పుపట్టింది. రమణ అరిస్టెట్ విషయంలో ప్రకాశం జిల్లా ఎస్పీ, విశాఖ పోలీస్ కమిషనర్ అందరూ నివేదికలలో తేడాలుండటంపై ధర్మాసనం ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. కేసు సున్నితంగా దృష్ట్యా నివేదిక కోరామని తెలిపింది. రాజ

**శివరాత్రి వేడుకల్లో 9 మంది మృతి**  
**తూ.గో జిల్లా తాళ్ళపూడిలో ఐదుగురు, శ్రీశైలలో ఇద్దరు, ఏలూరులో ఇద్దరు సీటుమనిగి మృతి**  
**అమరావతి, ఫిబ్రవరి 26, ప్రభాతవార్త:** శివరాత్రి వేడుకల్లో భాగంగా నదులకు పుణ్య స్నానాల కోసం వెళ్లిన 9 మంది ప్రమాద వశాత్తు వేర్వేరు ప్రాంతాల్లో సీటు మనిగి మృత్యువాత పడ్డారు. తూర్పుగోదావరి జిల్లా తాళ్ళపూడిలో 5గురు, శ్రీశైలలో ఇద్దరు, ఏలూరులో ఇద్దరు సీటుమనిగి మృతి చెందారు. శివరాత్రి సందర్భంగా పుణ్యస్నానాలు ఆనందించడానికి వెళ్లిన ఐదుగురు యువకులు గోదావరి నదీలో మృత్యువాత పడ్డారు. జిల్లాలోని తాళ్ళపూడి మండల కేంద్రంలో జరిగిన ఈ ఘటన స్థానికంగా విచారాన్ని సౌందించింది. అయిదుగురు యువకులు మృతి చెందడంతో వారి కుటుంబం సభ్యులు ఘటనా స్థలికి చేరుకుని విలపించడం స్థానికలకు కంటపడి పెట్టింది. ఈ ఘటనకు నలం ధించిన వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. తాళ్ళపూడికి చెందిన పదకొండు మంది స్నేహితులు శివరాత్రి సందర్భంగా ఉదయాన్నే గోదావరి గట్టుకు చేరుకున్నారు. వీరంతా చిన్నతనం నుండి కలిసి సాము (18), అనిశెట్టి పవన్ గణేష్ (19), గర్ర ఆకాష్ (18), తిరుమల శేట్టి శ్రీరామ విజయ పవన్ (20), పదాల దుర్గాప్రసాద్ (19), ప్రమాదవశాత్తు ఇసుకగంటలో చిక్కుకుని అరుపులు తేలు వేస్తూ గడ్డం >>2

## దేశ పౌరులందరికీ సార్వత్రిక పింఛన్!

**న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 26:** దేశంలోని అందరు పౌరులకోసం కేంద్రం కొత్తపింఛన్ పథకం ఒకటి తీసుకువచ్చింది. 60 ఏళ్లపైబడిన వారందరికీ సార్వత్రిక పింఛన్ అందించే ఉద్దేశ్యంతో సార్వత్రిక పింఛన్ పథకంపై కేంద్రం కనరత్తులువేస్తోంది. ఎలాంటి సామాజికభేదాలకు పథకానికి నోచుకొని నిర్ణయించిన కార్యక్రమం, గిగ్ వర్కర్లు వంటి వారికి ప్రయోజనం కల్పించే ఉద్దేశ్యంతో ఆదిగా ఆదుగులు వేస్తున్నట్లు కార్యకర్తలూ ఈ దిశగా కార్యాచరణ ప్రారంభించింది. పదవీ విరమణ అనంతరం పింఛన్ అందించేందుకు ఉద్యోగులకు ఉద్యోగభవిష్యత్తుపై సంస్థ ఉంది. ఏదైనా కంపెనీలో వృత్తిపనిచేస్తే అతడి వేతనం నుంచి 12 శాతం పోషాన్ని అతడి పిఎఫ్ ఖాతాకు జమ అవుతుంది. వనిచేస్తున్న సంస్థ సైతం అంతేమొత్తంలో జమ చేస్తుంది. ఇక్కడ ప్రభుత్వం ఎలాంటి జమ చేయడంలేదు. దీనితోపాటు సంఘటిత రంగంలో పనిచేసేవారికోసం అటోమేషన్ యోజన వీధివ్యాపారులకోసం ప్రధానమంత్రి శ్రీమయోగి మాన్ ధన్ యోజనం, రైతులకోసం కిసాన్ మాన్ ధన్ యోజనం వంటి పథకాలున్నాయి. వీటికి కొంతమొత్తం పౌరులు చెల్లిస్తుండగా ఇంకొంతమొత్తం ప్రభుత్వం చెల్లిస్తోంది. ఈ ప్రకారం పౌరులందరికీ ఒకే తరహా పింఛన్ తేవాలని కేంద్రం భావిస్తోంది. పొదుపు, పింఛన్ పథకాలను హేతుబద్ధతపడి కొత్తపథకానికి శ్రీకారంపెట్టే అవకాశం ఉంది. స్వచ్ఛంద ప్రాతిపదికన ఏ పౌరుడు అయినా వీటిని ఎంచుకోవచ్చని అధికారపర్చాలు

## కెఆర్ ఎంబికి అప్పగింపుపై విచారణ మార్చి 18కి వాయిదా

**విజయవాడ ఫిబ్రవరి 26 ప్రభాతవార్త ప్రతినధి:** కృష్ణా నది యాజమాన్య మండలి పరిధిని నిర్దేశించే కేంద్రం ఇచ్చిన గెజిట్ నోటిఫికేషన్ ప్రకారం శ్రీశైలం నాగార్జునసాగర్ నిర్వహణను మండలికి అప్పగించాలని ఎపి ప్రభుత్వం చేసిన రిలే పిటిషన్లపై తదుపరి విచారణను సుప్రీంకోర్టు మార్చి 18వ తేదీకి వాయిదా వేసింది. తమ పిటిషన్లపై తుది నిర్ణయం వెలువరంవేల వరకు తెలంగాణ ఇచ్చిన జీవో 34ను సర్కుండే చేయాలన్న ఎపి విజ్ఞప్తిపై ధర్మాసనం తెలంగాణ ప్రభుత్వ అభిప్రాయం కోరింది. తదుపరి విచారణలోపు దానిపై స్టేట్ మెంట్ దాఖలు చేయవలసి అడేశించింది. కృష్ణా నదిపై ఉన్న ఉమ్మడి జలాశయాలు శ్రీశైలం నాగార్జునసాగర్ పులివెందులలో పాటు వాటి అప్పటికే తెలంగాణ పరిధిలోకి చేర్చి కృష్ణా ట్రైబ్యునల్-1 అవార్డు ప్రకారం నిర్వహించే సెక్షన్ 87(1) శివాలయ ఎపి న్యాయవాది ధర్మాసనానికి విన్నవించారు. అవసరమైతే పోలీసు భద్రత మధ్య ఈ ప్రాజెక్టులను నిర్వహించేలా ఉత్తర్వులు ఇవ్వాలి కోరారు. ఈ ప్రాజెక్టులపై ఉన్న విద్యుత్తు ప్రాజెక్టులు పూర్తిగా ఉత్తర్వులపై ఉన్న విద్యుత్తు పనిచేసేలా నీటిని విడుదల చేయాలని అడేశిస్తూ తెలంగాణ విద్యుత్ శాఖ 2021 జూన్ 28న ఇచ్చిన జీవో 34ను సర్కుండే చేయాలని కోరారు. విద్యుత్తుపై తీవ్ర వంద శాతం నీటిని ఉపయోగిస్తే విలువైన జలవనరులు పుష్కరా సముద్రంలో కలుపుతుంది పేర్కొన్నారు. దీనిపై తెలంగాణ తరపు న్యాయవాది అభ్యంతరం తెలిపారు. తాము కృష్ణా ట్రైబ్యునల్ -1 తీర్పు ప్రకారమే వెంటనే నిర్ణయం అనే నీటిని పూర్తిగా వాడుకుంటామన్న వాదనల్లో వాస్తవం లేదని ధర్మాసనం దృష్టికి తెచ్చారు. ఈ నమయంలో ధర్మాసనం, అంధ్రప్రదేశ్ విభజన చట్టంలోని సెక్షన్ 84, 85, 85(8)లో పాటు ఇతర విషయాలపైనూ పలు అంశాలను వివరంగా తెలపాలని అడేశించింది. ఎపి తరపు న్యాయవాది స్పందిస్తూ ప్రస్తుతం విభజన చట్టంలోని సెక్షన్ 87(1) ప్రకారం ఇంకా కేడబ్ల్యూడీటీ -1 తీర్పు అమల్లో ఉన్నందున శ్రీశైలం నాగార్జునసాగర్ ప్రాజెక్టులను కేఆర్ ఎంబి పరిధిలోకి చేర్చాలి అడేశించింది. ఏ విజయవాడ ప్రకారం అంధ్రప్రదేశ్ దీన్ని కోరుకుంటోందని న్యాయమూర్తి జస్టిస్ ఎం.ఎ. ఓ.కె. ప్రశ్నించారు. విభజన చట్టంలోని సెక్షన్ 87(1) అని ఎపి న్యాయవాది జైడీపీ గుప్తా చెప్పగా ఆ అంశాన్ని ఇంకా తీర్మానా విచారించాలి ఉన్నందున ఇప్పుడే ఉత్తర్వులు ఇవ్వడం సరైనదిగా ఉండదని తెలంగాణ ప్రభుత్వ ఉత్తర్వు 34ను సర్కుండే చేయాలన్న ఎపి వాదనలను పరిగణనలోకి తీసుకొని ఆ జీవో అవకాశంగా ఉన్నట్లు జస్టిస్ ఓ.కె. ప్రశ్నించారు. జస్టిస్ అభయ్ ఎన్.ఓ.కె. జస్టిస్ జుజుబాబునాయుడుతో కూడిన ధర్మాసనం ముందు జరిగిన వాదనల్లో ఎపి తరపున సీనియర్ న్యాయవాది జైడీపీ గుప్తా, తెలంగాణ తరపున సీనియర్ న్యాయవాది వాదనలు వినిపించారు. >>2

## వల్లభనేనిపై మరో ఫిర్యాదు

**విజయవాడ, ఫిబ్రవరి 26, ప్రభాతవార్త ప్రతినధి:** గన్నవరం పోలీస్ స్టేషన్ లో మాజీ ఎమ్మెల్యే వంటి అనుచరులపై గత రాత్రి పోలీసులకు మరో ఫిర్యాదు అందినట్లు విశ్వసనీయ సమాచారం. కోనాడు చెరువు పైలట్ ప్రాజెక్టుకు అదనంగా మరో రిజర్వాయర్ పేరుతో మాజీ ఎమ్మెల్యే వంటి అనుచరుల సాధారణ ఎన్నికలకు ఆరు నెలల ముందు మట్టి తవ్వకాలు చేపట్టారు. కోండం గట్టు చెరువులో యథార్థంగా మట్టి తవ్వకాలు చేపట్టి కోట్ల సంపాదించారని మద్దతులకు చెందిన ముఠా అనే రైతు స్టేషన్ ఫిర్యాదు చేసినట్లు తెలిసింది. ఫిర్యాదును పోలీసులు ధ్రువీకరించలేదు. గన్నవరం మండలం కేసరపల్లిలో జరిగిన సిఎం చంద్రబాబు ప్రమాణ స్వీకార మహోత్సవానికి జిల్లా మైనింగ్ అధికారి ప్రతాప్ రెడ్డి ఆడియో మేరకు క్యార్ర అనుమతితో అన్నీ హరికృష్ణ మట్టి తవ్వకాలు చేపట్టారు. ఆ సమయంలో అక్కడికి చేరుకున్న అంపాపురానికి చెందిన కడియాల సతీష్, సీతామయ్యరానికి చెందిన లింగమనేని కిశోర్ లారల్డ్ నూ అన్నీ హరికృష్ణ మట్టిని నింపారు. వంటి ప్రాజెక్టులతోనే కడియాల సతీష్, లింగమనేని కిశోర్ లకు మైనింగ్ జిల్లా అధికారి ప్రతాప్ రెడ్డి తనను మోసగించి బిల్లులు చేశారని హరికృష్ణ ఇచ్చిన ఫిర్యాదుపై పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు.



మహాశివరాత్రి సందర్భంగా కాశీ విశ్వనాథుని ఆలయం విద్యుత్ దీపాలతో లలలకరించిన దృశ్యం

## 'మహాకుంభ'కు తెర

>>> సర్కారు ప్రకటించింది. ప్రపంచం నలుమూలలనుంచి ప్రయాగరాజ్ కి రావడం విశేషం. గంగామాతకు ప్రత్యేక పూజలు చేసారు. రాజకీయ నాయకులు, ప్రజాప్రతినిధులు సీని ప్రముఖులు, దిగ్వి పారిశ్రామికవేత్తలు మొత్తం అందరూ త్రివేణి సంగమంలో పుణ్యస్నానాలు చేసారు. కుంభమేళతో 2.5 లక్షలకోట్ల ఆదాయవసరాలు ముందుని యూపీ ప్రభుత్వం గతంలోనే ప్రకటించింది. బుద్ధవారం మహాశివరాత్రి సందర్భంగా భక్తులు పుణ్యస్నానాలు పోటెత్తారు. హరిహరీమహాదేవీ మంత్రోచ్ఛారణలతో త్రివేణి సంగమంలో పవిత్రస్నానాలు ఆచరించారు. తెల్లవారజామున రెండుగంటలకే మహాశివరాత్రి రోజున 12 లక్షల మందికిపైగా పుణ్యస్నానాలు చేసారు. ఒక్కరోజే 90 లక్షలమందివరకూ వచ్చినట్లు ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. మహాకుంభమేళా ముగింపురోజున భారత వైమానిక దళం మహాకుంభమేళా ప్రాంతంలో అద్భుత వైమానిక ప్రదర్శనను నిర్వహించింది. మాషిపాల్ కు సందర్శించి గతనెల 13న మహాకుంభమేళా ప్రారంభం అయింది. ఫిబ్రవరి 26న మహాశివరాత్రితో ఈ ఆధ్యాత్మిక కార్యక్రమం ముగిసింది. ప్రయాగరాజ్ తోపాటు బాలరామని ఆలయం నిర్మించిన ఆయోధ్య, యూపీలోని హరహరీమహాదేవీని దివ్యరూపం ఉన్న వారణాసి దేవాలయాలకు భక్తులు పోటెత్తారు. హనుమాన్ గర్భిణి కూడా సందర్శించి హనుమంతుడికి భక్తికోటి ప్రత్యేక పూజలుచేసారు. బివరోజు కావడంతో భక్తుల రద్దీ అధికంగా ఉంటుందని భావించిన యూపీ వసర్యారు ప్రత్యేక ఏర్పాట్లుచేసింది. మహాకుంభమేళా కేంద్రంలో మొత్తం నానెవారినోకాగా ప్రకటించింది. కుంభమేళాలో పాడిపూర్ణిమ జనవరి 13, మకర సంక్రాంతి జనవరి 14, మౌనీ అమావాస్య జనవరి 29, వసంతంవసమి ఫిబ్రవరి 3, మాఘపూర్ణిమ ఈనెల 12, మహాశివరాత్రి ఈనెల 26వ తేదీలను ముఖ్యమైన పవిత్ర తేదీలుగా భావించారు. శివరాత్రికిముందురోజు 1.33కోట్లమంది పుణ్యస్నానాలుచేసారని యోగి అదిత్యనాథ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. అలాగే కుంభమేళా ముగియడంతో భక్తులు క్రేమంగా తమ గమ్యస్థానాలకు వెళ్లడం గాను ప్రయాగరాజ్ నుంచి దేశవ్యాప్తంగా 350కోట్ల రైళ్లకు నడుపుతున్నట్లు రైల్వేశాఖ ప్రకటించింది.

## ఉగాదినాడు 'పి4'కు శ్రీకారం

>>> -జనకవర్ష ఆసుసందానంతో సీమలో కరువు అనే మాట వినబడదు. నీటి భద్రత లభిస్తుంది. ఇందుకోసం రూ. 80 వేల కోట్లు వ్యయమవుతుంది. కేంద్ర సాయంతో అవసరమైతే ప్రైవేటు భాగస్వామ్యంతో ముందుకెళతాం. గత ఐదేళ్లలో రైతులు ధాన్యం ఇన్ బిట్లు ఇవ్వలేదు. ఎన్ డి ప్రభుత్వం వచ్చాక 24 గంటల్లోనే రైతులకు రూ. 7,522 కోట్లు చెల్లింది, 32 లక్షల బిట్లు ధాన్యం సేకరించాం. ఆర్థిక రైతులకు అదుకుంటాం. మైక్రో ఐడిఎస్ ఇచ్చి రైతులకు వేయూత చేయాలి. ప్రకృతి సేవ్యాన్ని ప్రోత్సహిస్తున్నాం. రైతుల వందించే పంటకు గిట్టుబాటు ధరలు అందిస్తున్నాం. సీమలో టమాటా రైతులు అడుకుంటాం. 3 నెలల్లో రోడ్డు వేతాం. మార్చి లోగా రాష్ట్రంలో గుంటలు లేని రోడ్లు వేస్తాం. జాతీయ రహదారులు కింద రూ. 55 వేల కోట్లు , రైల్వే కోసం రూ.75 వేల కోట్లు ఖర్చు పెడుతున్నాం. విజయవాడ , విశాఖ మెట్రో డివిజన్లు తయారయ్యాయి. ఈ రెండూ పూర్తిచేస్తాం. చెప్పిన మాట ప్రకారం కరెంటు చార్జీలు పెంచలేదు. గత ప్రభుత్వంలో 8 సార్లు కరెంటు చార్జీలు పెంచారు. ఒక్క వసరే సెకెటరీలోనే రూ. లక్షా 10 వేల అప్పులు చేశారు. ఒక ప్రణాళిక లేకుండా ఇన్ఫ్రాసెక్షన్లు చేశారు. క్లీన్, గ్రీన్ ఎనర్జీగా హాబీగా ఎపిని తయారుచేస్తాం. పిఎం సూర్యపురం ద్వారా ప్రతి ఇంటిపై సోలార్ ఫ్లానల్స్ అమర్చుతున్నాం. యువతకు ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాలు ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ మేరకు 20 లక్షల ఉద్యోగాలు భర్తీ కట్టుబడి ఉన్నాయి. ఇప్పటికే రూ. 6 లక్షల 50 వేల కోట్ల ఎంపీయూలు చేశాం. దీని ద్వారా 5 లక్షల ఉద్యోగాలు వస్తాయి. ఎన్ డిఎస్, జెన్ కో ఆధ్వర్యంలో రూ. 2లక్షల కోట్ల గ్రీన్ ఎనర్జీ ఫ్లాంట్ ను ప్రధాని ప్రారంభించారు. రామాయవట్నంలో రూ. 95 వేల కోట్లు వ్యయంతో డివిజన్ల రిఫైన్ చేస్తున్నాం. నక్కపల్లిలో ఫ్లాట్ల కృష్ణవట్నం, ఓర్వల్ కృష్ణ, కొప్పర్లీ, కడపలో 4 ఇండస్ట్రియల్ పార్క్ మంజూరయ్యాయి. ఎన్ డి సెకెటరీ లో రూ. 10 లక్షల కోట్ల పెట్టుబడులతో 7 లక్షల 50 వేలమంది ఉద్యోగాలు కల్పిస్తాం. ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలు ఎప్పటికీవచ్చు భర్తీ చేస్తాం. విశాఖలో గూగుల్ రోడ్లతోంది. డి.ఎస్.ఎస్ ద్వారా 10 వేల ఉద్యోగాలు వస్తాయి. నిరుద్యోగ యువతకు రూ. 3 వేల భృతి ఇస్తాం. మానవ వనరుల అభివృద్ధికి ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నాం. ఫీజు రియూబల్స్ మెంట్ కింద రూ.788 కోట్లు చెల్లింపాలి. గంజాయి, డ్రగ్స్ పై ఉక్కుపాదం మోపుతున్నాం. రాష్ట్రంలో గంజాయి అనే మాట వినదానికి వీల్లేదు. అడివిడ్ల జోలొకొన్నై అదీ వారికి బివె రోజుకోరుతుంది. సోషల్ మీడియాలో ఇన్ఫ్రాసెక్షన్ల పోస్టులు పెడితే చూస్తూ ఉరుకోం. ఎక్కడ తప్పు జరిగినా చూస్తూ ఉరుకోం. లా అండ్ ఆర్డర్ కాపాడతాం. ల్యాండ్ రికవర్స్ ప్రణాళిక చేస్తాం. ఇప్పటికే ఇంక ఉపింకా ఇస్తున్నాం. క్యూ ఆర్ కేట్ పెట్టాం. ఎన్ డి అడ్డుకులు ఉన్నా రాష్ట్రాన్ని స్వల్పాంధ్ర దిశగా నడిపుతాం. ఇటీవల డి.ఎస్.ఎస్ స్వల్ప కారుల కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేశారు. రూ. 896 కోట్లు ఆదాయంతో ప్లాంరూల్డ్ నెంబర్ వన్ గా ఉంది. గత ఐదేళ్లలో ఆర్థిక విధ్వంసం గత ఐదేళ్లలో రాష్ట్రాన్ని వాణిం చేశారు. ప్రజలు భరించలేకపోయారు. ఉద్యోగాలు లేవు. ఆర్థిక వ్యవస్థ బిక్కుబిక్కుగా ఉంది. అమరావతిని సృష్టించి చెతామని అనడంవల్లారు. పోలవరం నిర్మిస్తూ చేసి డయామీటర్ వాల్ ను గోదావరిలో కలిపేశారు. విశాఖ స్టీల్ ప్లాంట్ ను ప్రకారం మరువలేదని. ప్రధాని మోడీ నాయకత్వంలో ప్రపంచంలోనే 5వ అధిక వ్యవస్థా దేశాన్ని తయారుచేశారు. 2028-2029 నాటికి మోడీ ఆర్థిక వ్యవస్థను తయారుచేస్తుంది. 2047 నాటికి మన దేశం ఒకటి లేదా రెండు స్థానాల్లో చేరుతుంది. ఈ ప్రభుత్వ మొదటి ప్రాధాన్యత జీవీ పాపర్ల. పేదరికం లేని సమాజమే మా లక్ష్యమని అని సిఎం చంద్రబాబు తెలిపారు.



బుద్ధవారం రాష్ట్రపతి ముచ్చు మధ్యపర్వతీలొని చిత్రపూర్ణలో సామాజిక వివాహ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న దృశ్యం

## అసిస్టెంట్ కమిషనర్, ముగ్గురు డిసిటిజలు సస్పెండ్ త్వరలో మలకొందలపై వేటు!

హిందూపురం, ఫిబ్రవరి 26 ప్రణాళికావార్త: ఆంధ్రప్రదేశ్ పన్నుల శాఖ హిందూపురం ప్రాంత కార్యాలయంలో పనిచేస్తున్న అసిస్టెంట్ కమిషనర్, ముగ్గురు డిసిటిజులు భారీ అవినీతికి పాల్పడినట్లు ఉన్నతాధికారులు విచారణలో నిగ్గు తేలడంతో వారిని సస్పెండ్ చేస్తూ ఆదేశాలు జారీ అయ్యాయి. సస్పెండ్ అయిన వారిలో సహాయ కమిషనర్ కృష్ణవేణి, డి.సి.టి.జులు ఇంటియాజ్, రాజశేఖర్ రెడ్డి, మధుసూదన్లు ఉన్నారు. సీటి.జి. స్టాంపు అధికారిసహా సలుగురు డిసిటిజులు సస్పెండ్ కావడం రాష్ట్ర వాణిజ్య పన్నుల శాఖలో సంవలనం కలిగిస్తోంది. ఆ శాఖలో ఇదే తొలిసారి అని ఉద్యోగులు పేర్కొంటున్నారు. వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. స్టాంపు ధనల రోడ్లో ఉన్న రాష్ట్ర పన్నుల శాఖ కార్యాలయంలో అసిస్టెంట్ కమిషనర్(సి.టి.జి.)గా కొన్ని నెలల కిందట కృష్ణవేణి బదిలీయై వచ్చారు. ఉమ్మడి అసంతపురం జిల్లాలోనే అత్యధిక సంఖ్యలో స్టీల్ ఫ్యాక్టరీలు, ఇతర పరిశ్రమలు హిందూపురం సమీపంలోని తూముకుంట పారిశ్రామిక వాడలోఉన్నాయి. రాయలసీమలో పన్నులద్వారా ప్రభుత్వానికి అత్యధికంగా ఆదాయం వస్తున్నహిందూపురం శాఖ కార్యాలయాన్ని చెప్పవచ్చు. ఇదిలా ఉండగా స్టాంపు కార్యాలయంలో ఉద్యోగి హిందూపురం రెండు వర్గాలు విడిపోవడం, వారి మధ్య అవినీతి సామ్ము వంపవచ్చు. తీవ్ర భేదాభిప్రాయాలు వచ్చి ఒకరిపై ఒకరు అమర్యాదలతో సంబంధిత ఉన్నతాధికారులకు ఫిర్యాదులు చేసుకున్నట్లు తెలిసింది. దీంతో తిరుపతి నుంచి సంబంధిత శాఖ కమిషనర్ నేతృత్వంలో ప్రత్యేక విచారణ బృందం ఈనెల 17న ఇక్కడికి వచ్చింది. విచారణ అంశాన్ని కూడా గోచరంగా ఉండడం జరిగింది. జీఎస్టీ పన్ను చెల్లింపుదారు నుంచి పన్ను ఎగవేతంపను సహకరించడం, కర్ణాటక నుంచి స్టీల్ ఫ్యాక్టరీలకు రవాణా మార్గ నడుపుట పై ఎలాంటి పనులు లేకుండా జీవీ టాక్స్ ఆలకవరాణాకు ప్రోత్సహించడం జరిగింది. దీనికి ప్రతిఫలంగా పన్ను ఎగవేతదారుల నుంచి లక్షలాది రూపాయల సామ్ములు అక్రమంగా అర్జించినట్లు విచారణలో నిగ్గు తెలిసింది.స్టాంపు కార్యాలయంలో విచారణ నిర్వహించిన అధికారుల బృందం పన్ను ఎగవేత దారుల వద్దకు కూడా వెళ్లి వివరాలు సేకరించడం జరిగింది. మొత్తం వివరాలను రాష్ట్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి పరమ్యూల తేజవే కు సవేదిక సమర్పించడంతో భారీ అవినీతిని సీరీయంగా పరిగణిస్తూ సస్పెన్షన్ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు.

## శివాలయాల్లో మార్కెట్ గిన 'హరహర మహాదేవ'

>>> నుండి ప్రత్యేక అభివేతాలు, పూజలు.. మారు మోగిన శివనామస్మరణతో శైవ శ్రేణులన్నీ సరికొత్త ఆధ్యాత్మిక కోభనం సంతరించుకున్నాయి. పరమశివుడికి అత్యంత ప్రీతికరమైన శివరాత్రి వేడుకలను భక్తులు పెద్ద ఎత్తున శైవజనంగా నిర్వహించుకున్నారు. భక్తికోటి మనసారా ఆరాధించే పరమ పవిత్రమైన పుణ్య దినం వైన బుద్ధవారం శివరాత్రి రోజు తెల్లవారజాము నుండి భక్తులు పుణ్యస్నానాలు కోసం కృష్ణానది పరీవాహక ప్రాంతాలకు పెద్ద ఎత్తున చేరుకున్నారు. ఎన్ డి జిల్లాలోని ప్రసిద్ధ కుడిల సంగమం అలయంలోను, కాసరబాదా, పొక్కనూరు. కొడవటికల్లు, వెవిటికల్లు, ముక్కాల్లు ముక్తేశ్వరస్వామి, కోటి లింగా శ్రీలాల్ భక్తజనం పోటెత్తారు. ముక్కాల్లులో ఉత్తరవాసిగా ప్రవహిస్తున్న కృష్ణానదిలో భక్తులు పుణ్యస్నానాలు చేసారు.కంచినకల్ల శివస్వామిశ్రీలకు మహాశివరాత్రి వరదినం సందర్భంగా తెల్లవారజాము నుండి భక్తులు పుణ్యస్నానాలతో నగరంలోని ఘాట్లన్నీ కిటికీలాడాయి. ఎన్ డి జిల్లా నందిగామ మండలం అచవరంలో ఎమ్మెల్యే మహాశివుడు ప్రవహిస్తున్న కృష్ణానదిలో భక్తులు పుణ్యస్నానాలు చేసారు. శివయ్యకు ప్రత్యేక అభివేతాలు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు పాల్గొన్నారు. సత్యసాయి జిల్లా లేపాక్షిలోని వీరభద్ర స్వామి ఆలయంలో బ్రహ్మరథోత్సవ వేడుకలు వైభవంగా ప్రారంభమయ్యాయి. వేదమంత్రాలతో పార్వతి పరమేశ్వరులకు కళ్యాణ మహోత్సవం చేశారు. శైవస్థానిక జిల్లా ఇమ్మలచంద్రుని మండలంలోని ప్రముఖ శైవ శ్రేణులైన కన్యశ్రీరానికి భక్తులు పోటెత్తారు. బాలాత్రిపుర సుందరి దేవి సమేత సుందరేశ్వర స్వామి దర్శనం కోసం భక్తులు బారులు తీరారు. కడప జిల్లా పులివెందుల నియోజకవర్గం వేంపల్లిలో పాపాన్ని నీటి తీరం వక్కనే వెలిసిన శ్రీ దుర్గా గవి మల్లేశ్వర స్వామి ఆలయానికి భక్తులు పోటెత్తారు. పరమశివుడు ప్రత్యేక అలంకారంలో భక్తులకు దర్శనం ఇస్తున్నారు. స్వామివారిని దర్శించుకునేందుకు భక్తులు తెల్లవారజాము నుంచి క్యూ లైన్ లలో వేచి ఉన్నారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా ఉన్న అన్ని శివాలయాల్లో బుద్ధవారం వేడుకలు నుండి మహా రుద్రాభిషేకాలు, కుంభాభిషేకాలతో పాటు ప్రత్యేక ఆర్చనలు నిర్వహించారు. శ్రీశైలం ఆలయానికి చాలా మంది భక్తులు నల్లమల ఆడపుల్ల నుంచి కాళి నడకన వస్తున్నారు. వారికి ఎలాంటి ఇబ్బందులు కలగకుండా ప్రత్యేక అంశాలకు తగ్గించారు. అయితే ప్రభుత్వం భక్తుల సౌకర్యాల.. ఈ ఏడాది లక్షా ప్రాసాదం, చిన్న పిల్లలకు పాలు అర్పించడం, మందిరినీ ఉపింకా వంటివి చేస్తోంది. ఇక ఉదయం భక్తులు పూజా కార్యక్రమాలనంతరం సాయంత్రం 5:30 గం.లకు ప్రత్యేకం, రాత్రి 7గంటలకు నందివాహనం సేవ, రాత్రి 10 గం.లకు లింగోద్భవకాల మహాన్యాసపూర్వక ఏకాదశ రుద్రాభిషేకం, అర్ధరాత్రి పాగాలంకరణ, శ్రీ బ్రహ్మరాంబ మల్లీశ్వర స్వామి వార్ల

కల్యాణోత్సవం జరగనుంది. వివిధ రకాల పూలు, విద్యుద్దీపాల అలంకారంతో ప్రధాన ఆలయం దేవీవ్యవహారం వెలుగుతోంది. మహాశివరాత్రి వరదినాన్ని పుద్యర్శించుకుని ఆలయం త్రం 5:30 గంటలకు ప్రత్యేకం, రాత్రి 7గంటలకు నందివాహనం సేవ, రాత్రి 10 గంటలకు లింగోద్భవకాల మహాన్యాసపూర్వక ఏకాదశ రుద్రాభిషేకం, అర్ధరాత్రి వేక పాగాలంకరణ, స్వామిఅమ్మవార్లకు కల్యాణమహోత్సవం నిర్వహిస్తారు. మహాశివరాత్రి సందర్భంగా వల్లూరు జిల్లా నరసరావుపేట మండలంలోని ప్రముఖ శైవశ్రేణం కోటప్పకొండ త్రికోటేశ్వరస్వామి తిరునాళ్లు బుద్ధవారం కనలపండుమగా జరుగుతున్నాయి. దేశ నలుమూలల నుంచి వది లక్షల మందికి పైగా భక్తులు తరలివస్తున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. తిరునాళ్లకు రాష్ట్ర వందల హోదా కల్పించిన నేషనల్ లెవెల్ లో ప్రభుత్వం తరఫున స్వామికి ప్రభుత్వం పట్టుపన్నాలను సమర్పిస్తారు. నరసరావుపేట, చిలకలూరిపేట, వినుకొండ నుంచి అక్కడి 550 ప్రత్యేక బస్సులను నడపుతోంది. బుద్ధవారం తెల్లవారజాము 2గంటలకు దివిడి తీరంలో స్వామికి విశేష అభివేతాలు నిర్వహించారు. ఆనంతరం స్వామి దర్శనానికి భక్తులకు అనుమతిస్తారు. 19 భారీ విద్యుత్ ప్రభుత్వ తిరునాళ్లలో కాంతులీననున్నాయి. దక్షిణ కాశీగా ప్రసిద్ధిగాంచిన పెదకాశీని మల్లేశ్వరస్వామి దేవస్థానంలో తెల్లవారజామున 3 గంటల నుండి దర్శనానికి భక్తులు తరలివచ్చారు. ఉదయం 8 గంటలకు నుంచి అభివేతాలు నిలిపి వేసి, దర్శనాలు కొనసాగించారు. వంశారామశ్రీశ్రేణుల అమర్యాదల అనురంభంలో భక్తులు భారీగా తరలివచ్చి స్వామివారిని దర్శించుకున్నారు. వంశధార నడితీరాన వెలిసిన శ్రీమఖలింగం శ్రేణులలో శివరాత్రి వేడుకలకు భారీ భక్తజనం తరలి వచ్చారు. శివుడు ముఖాళికి రూపంలో భక్తులకు దర్శనం ముగిస్తున్న ఏకైక ఆలయం శ్రీమఖలింగంమని చెబుతారు. ఇది శ్రీకాళోని 50 కి.మీ దూరంలో జలుమారు మండలంలో వెలిసింది. కాళో లింగం, గంగలో స్నానం, శ్రీశైలంలోశివరం, శ్రీమఖలింగంలో ముఖదర్శనం చేస్తూ మోక్షం సిద్ధిస్తుందని భక్తులనమ్ముతారు. రాజమహేంద్రవరంలో భక్తులు శివరాత్రిసందర్భంగా గోదావరిలో పుణ్యస్నానాలు చేసారు.చితురుల తర్యణాలు నిడివారు.ఆనంతరం నడి తీరంలోని శివాలయాల్లో పూజలు చేసారు.ఏలూరు జిల్లా ఇబారెడ్డిగూడెం మండలం తాడువాయి గ్రామంలో కొలువైన స్వయంభు శ్రీ భద్రకాలి సమేత వీరేశ్వర స్వామి ఆలయంలో శివరాత్రి వరదినం సందర్భంగా భక్తులు పోటెత్తారు. వరాహ లక్ష్మీ నృసింహస్వామి వారి దేవస్థానం నింహసలం స్వామివారి ఉపాలయం శివరాత్రి మహోత్సవం సందర్భంగా శ్రీ త్రిపురాంకక స్వామి ఆలయంలో మరెయి కాళి విశ్వేశ్వర స్వామి ఆలయంలో విశేష పూజలు అభివేతాలు ఘనంగా నిర్వహించారు.నెల్లూరు జిల్లాలో శైవ శ్రేణులు భక్తులతో కిటికీలాడాయి. నగరంలో ప్రసిద్ధి చెందిన మూలాపేట మూలస్థానేశ్వర స్వామి ఆలయానికి భక్తులు పోటెత్తారు.

### పోసాని అరెస్టు

>>> అరెస్టుకు సంబంధించి పూర్తి వివరాలు తెలియజేయలేదు. ఆయనను పీకీ తీసుకుని వస్తున్నారని, పోసాని ఇంట్లో మస్జిద్ ఉండగా పోలీసులు ఆగ్రహించి ఇంట్లో ప్రవేశించి, అరెస్ట్ చేసినట్లు ఇచ్చి అదుపులోకి తీసుకున్నట్లు చెబుతున్నారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో పోసాని పీకీ చలనచిత్ర, నాటక, బుల్లి తెర అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ పదవిని వహించారు. వివక్షలపైనే కీలకం ఇప్పటి సీఎం, డిప్యూటీ సీఎంలకు ఆసాధారణ బాష, వదజాంంతో ఆరోపణ చేసారు. రాష్ట్రంలో కూటమి ప్రభుత్వం ఏర్పడిన తరువాత ఇప్పటి తాను రాజకీయ విమర్శలు చేయసని ప్రకటించారు. ఈ నేపథ్యంలో ఆయనను పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకున్నారు.

## హైకోర్టు తీవ్ర ఆగ్రహం

>>> విషయంలో డి.జి.పి నివేదిక రాఖలు చేయకపోవడంపై తీవ్ర అసహనం వ్యక్తం చేసింది. డి.జి.పి వదలిపై ఉన్న గౌరవంతో తమ ముందు హాజరుకావాలని ఆదేశించుకుండా నియంత్రించుకుంటున్నామని వ్యాఖ్యానించింది. రమణను పోలీస్ పోలీసులు విశాఖలోని ఇంటివద్ద అరెస్ట్ చేశారని విశాఖ పోలీసు కమిషనర్ నివేదిక ఇచ్చారని, ఇంక రమణకు నోటీసులు ఇవ్వడానికి ఇంటికితెళ్లే రమణ బంధువులు విడుదలకు ఆటంకం కలిగించి గోడవ చేశారని దీంతో విశాఖలోని ఎంపీటీ పోలీసు స్టేషన్ కు తరలివెళ్లి అరెస్ట్ చేసినట్లు ప్రకాశం ఎస్పీ నివేదిక ఇచ్చినట్లు ధర్మాసనం గుర్తు చేసింది. భిన్న వివరాలు పేర్కొనడంపై ఆనంత్రపు విధ్వం చేసింది. తన భర్త రమణను పోలీసులు అక్రమంగా నిర్బంధించారంటూ భోన్ లక్ష్మి హైకోర్టులో హాజరుని కార్పూస్ పిటిషన్ చేశారు. ఇటీవల ఈ వ్యాఖ్యలపై విచారణ జరిపిన ధర్మాసనం విశాఖ పోలీసు కమిషనర్, ప్రకాశం ఎస్పీలను నివేదిక ఇవ్వాలని ఆదేశించింది. ఈ వ్యవహారంపై డి.జి.పి దృష్టిపెట్టాలని హైకోర్టు పేర్కొంది. విశాఖ పోలీసు కమిషనర్, ప్రకాశం ఎస్పీ వేరేగారు నివేదికలు చేశారు.

## శివరాత్రి వేడుకల్లో 9 మంది మృతి

>>> తయ్యారు. దీంతో మిగిలిన వాళ్లు భయంతో గోదావరి గట్టుకు వచ్చి గ్రామస్థులకు సమాచారం చెప్పారు. హుటాహుటిగా పోలీసులు అధికారులు, రెవెన్యూ సిబ్బంది, ఆగ్నిప్రమాదకరం సిబ్బంది ఎన్.డి.ఆర్.ఎస్ బృందాలు సంఘటన ప్రాంతానికి చేరుకుని గోదావరిలో గాలింపు చర్యలు చేపట్టారు. సుమారు ఏడు గంటలు గాలింపు చర్యలు తర్వాత మధ్యాహ్నం 12 గంటల 30 నిమిషాలకు దత్త సాయి, గణేష్, అకాష్, విజయ వవన్, దుర్గా ప్రసాద్ మృతదేహాలను వెతికి బయటకు తీశారు. జిల్లా కలెక్టర్ పి ప్రకాశి, కప్పన్న ఆర్డీవో సుస్మిత, నియోజకవర్గం కాసన పట్టణం ముప్పిడి వెంకటేశ్వరరావు, ఇన్ చార్జి తహశీల్దార్ భారతి ప్రవాదం జరిగిన గోదావరి గట్టు దగ్గరకు చేరుకుని కారణాలు అడిగి తెలుసుకుని గాలింపు చర్యలు చేరవేస్తోంది. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ పి. ప్రకాశం మాట్లాడుతూ ప్రకాశం చాలా దురదృష్టకరమైన సంఘటన అన్నారు. యువకులు గోదావరిలోకి స్నానాలు దిగిన ప్రదేశం స్నాన ఘాట్ కాదన్నారు. నిర్ణయించిన ఘాట్ల పుణ్యస్నానాలు చేయాలని కోరారు. దీనిపై ఎమ్మెల్యే వెంకటేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ మృతులకు సమాచారం తెలిసి ప్రభుత్వం సాయం అందిస్తామని తెలిపారు. ఏలూరు నగరంలో మహాశివరాత్రి వందన రోజు వరో ఏషారు చోటుచేసుకుంది. ఇద్దరు యువకులు తమ్మిరేలో గల్లంతు అయ్యారు. పెదవేగి మండలం నడిపల్లి గ్రామ శివారలోని మునిపల్లి వద్ద ఈ ఘటన చోటుచేసుకుంది. వట్లూరు గ్రామానికి చెందిన జాజువరపు వెంకటేశ్వరరావు జాజువరపు కోటేశ్వరరావులు చెరువులో స్నానానికి దిగి ఒకరు కాపాడబోయి మరొకరు ఊటిలో తరచుకుని మృతి చెందారు. ఏలూరు డి.ఎస్. కొర్రావేల కమార్ ఆధ్వర్యంలో పెదగట్ట లీం ఫైర్ సిబ్బంది మూడో పట్టణ పోలీసులు గాలింపు చర్యలు చేపట్టారు. శ్రీశైలం పుణ్యశ్రేణులలో ఆశాగంగంలో స్నానానికి వెళ్లిన తండ్రి కుమారుడు సీమమునిగి మృతి చెందారు.

## ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికలు నేడే

>>> ఉంటుంది. మొత్తం 3,14,984 ఓట్లు ఉంటే.. 1,83,347 మంది పురుషులు, 1,31,618 మంది మహిళలు ఉన్నారు. 19 మంది ట్రాన్స్ బండర్లీ కూడా ఉన్నారు. మొత్తం 456 పోలింగ్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. మరోవైపు.. ఉమ్మడి కృష్ణా, గుంటూరు జిల్లాల పట్టణాల్లో నియోజకవర్గంలో 30 మంది అభ్యర్థులు బరిలో ఉన్నారు. డి.జి.పి అభ్యర్థి అలపాటి రాజేంద్రప్రసాద్, పి.డి.ఎస్ అభ్యర్థి వేసె లక్ష్మణరావు మధ్య ప్రధానంగా పోటీ ఉంటుంది. మొత్తం 3,46,529 ఓట్లు ఉన్నాయి. మొత్తం 416 పోలింగ్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఎన్నికల సందర్భంగా ఎలాంటి అవాంఛనీయ ఘటనలు జరగకుండా అధికారులు చర్యలు కృష్ణా, గంటూరు గ్రామ్యయేట్ల ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల్లో సిట్టింగ్, పి.డి.ఎస్ అభ్యర్థి కె.ఎస్.లక్ష్మణరావు బలమైన ప్రచారాన్ని నిర్వహిస్తున్నారు. ఆయనపై డి.జి.పి అభ్యర్థి అలపాటి రాజేంద్రప్రసాద్ పోటీ చేస్తున్నారు. ఇదేవిధంగా గోదావరి జిల్లాలో కూటమి అభ్యర్థి పి.కాశీబాబుపై పి.డి.ఎస్ అభ్యర్థి వీర రామ్మవులు తలపడుతున్నారు. ఉత్తరాంధ్ర టీవర్సీ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల్లో పరిస్థితి విభిన్నంగా ఉంది. ఈ ప్రాంతంలో త్రిముఖ పోరు నెలకొంది. పి.డి.ఎస్, పి.ఆర్.టి.ఎం, ఎ.పి.టి.ఎస్ అభ్యర్థులు పోటీపడుతున్నారు. కూటమి పి.డి.ఎస్ అభ్యర్థి రఘువర్ధనుకు మద్దతు నిస్తున్నా, పి.డి.ఎస్ అభ్యర్థిగా విజయగౌరీ పోటీపడుతున్నారు. రఘువర్ధు, విజయగౌరీల మధ్య బలమైన పోటీ నెలకొన్నట్లు విశ్లేషకులు పేర్కొంటున్నారు. అధికారంలో ఉన్నా, కూటమి బలవంతంపట్టి పాలక అభ్యర్థులకు ఈ ఎన్నికల్లో విజయావకాశాలు తక్కువనని భావిస్తున్నారు. గ్రామ్యయేట్ల ఓట్లపై పి.డి.ఎస్ అభ్యర్థులు ప్రజలకోసం పనిచేస్తారని గ్రామ్యయేట్ల ఓట్లపై అలపాటి రాజేంద్రప్రసాద్, వారిపై ఆరోపణలు లేకపోయాయి. ఇతర పార్టీలతో పోలిస్తే.. వామపక్షాలు బలపరచిన పి.డి.ఎస్ అభ్యర్థులకు శ్రేణులతో మంచి రికార్డు ఉంది. మరోవైపు గ్రామ్యయేట్ల ఓట్లపై అభ్యర్థులకు ఉన్న ఇమేజ్ ను విశ్వసిస్తారు తప్పకే.. అధికారం, చట్టు బలాలని ప్రభావితమయ్యే

అవకాశాలు తక్కువ. డి.జి.పి బలపరచిన అభ్యర్థుల ప్రచారాన్ని గమనిస్తే.. రోడ్ ఓట్లపై.. అవినీతి పరులు, ధనవంతులు. ఓట్లపై వారిని విశ్వసించే అవకాశం లేదు. ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన కొన్ని నెలలే అయినప్పటికీ.. ఇంక, మట్టి, లిక్కర్ వ్యాపారులు, అవినీతి బాగోతాలతో ఎమ్మెల్యేలకు ప్రజల్లో తీవ్ర అయిష్టత, వ్యతిరేకత నెలకొన్నాయి. లా అండ్ ఆర్డర్ వైఫల్యం, లా.డి.ఎం.గి.లతో కూటమి ప్రభుత్వం అప్రతిష్టను మూలగట్టుకుంది. జననం, డి.జి.పి మధ్య పెరిగిన గ్యాప్ జననం, డి.జి.పి మధ్య పెరిగిన అనిశ్చితి కీలకంగా మారనుంది. కొన్ని ప్రాంతాల్లో జననం కార్యకర్తలు డి.జి.పి అభ్యర్థులు తరఫున ప్రచారం చేసేందుకు అయిష్టత కనబరుస్తున్నారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు ముందు కూటమి ప్రభుత్వం గెలుపు కోసం కలిసికట్టుగా పనిచేయడం చూశాం. కానీ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత పరిస్థితి మారింది. డి.జి.పి ఎమ్మెల్యేలు, నేతలకు తమ పట్ల వివక్ష చూపుతున్నారని జననం కార్యకర్తలు ఆనంత్రపు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. డి.జి.పి ఎమ్మెల్యేలు తమను మోసం చేశారని భావిస్తున్నారని విశ్లేషకులు పేర్కొంటున్నారు. దీంతో డి.జి.పి అభ్యర్థులకు మద్దతు ప్రకటించేందుకు అయిష్టత చూపుతున్నారు. పి.డి.ఎస్ అభ్యర్థులకు ప్రత్యేకంగా పనిచేస్తోంది. ఇక గురువారం ఎన్నికల నేపథ్యం అన్ని చోట్ల గట్టి భద్రతను ఏర్పాటు చేసారు. కృష్ణాగుంటూరు పట్టణాల్లో ఎమ్మెల్సీ నియోజకవర్గ ఎన్నికల పోలింగ్ ను ప్రకాశం, స్వేచ్ఛాయుత వాతావరణంలో ఎలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలను తాపతరంకూడా, పారదర్శకంగా విజయవంతంగా నిర్వహించేందుకు అన్ని ఏర్పాట్లు చేసినట్లు జిల్లా ఎన్నికల అధికారి, కలెక్టర్ డా. జి.లక్ష్మీక తెలిపారు.

## వర్క ఫ్రమ్ హోంపై సర్వే ఎపి ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం

విజయవాడ ఫిబ్రవరి 26 ప్రణాళికావార్త ప్రతినిధి: ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం వర్క ఫ్రమ్ హోంపై మరో కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. వర్క ఫ్రమ్ హోం (ఇంటి నుంచే విధి నిర్వహణ)పైనే కూడా సర్వే నిర్వహించాలనే నిర్ణయానికి వచ్చింది. వర్క ఫ్రమ్ హోమ్ కు సంబంధించిన ప్రభుత్వం సర్వే నిర్వహించనుంది. గ్రామ, వార్డు సచివాలయ ఉద్యోగులతో ఈ సర్వే నిర్వహించనున్నారు. ప్రతి ఇంట్లో 18 నుంచి 50 పక్కలలో ఉన్నవారి వివరాలు ఈ సర్వే ద్వారా సేకరిస్తారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా టెక్నికల్ సిబ్బంది ద్వారా ప్రస్తుతం చేస్తున్న పనికి సంబంధించి వివరాలు సేకరిస్తారు. మార్చి 10వ వరకు సర్వే నిర్వహించనుంది పవీ ప్రభుత్వం అయితే వర్క ఫ్రమ్ హోమ్ కల్పన మరొక అభివృద్ధిపై కూటమి ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది. ప్రస్తుతం చేస్తున్న వర్క ఫ్రమ్ హోమ్ కల్పన అవకాశాలు కల్పించే దిశగా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోనుంది. సర్వే తర్వాత వర్క ఫ్రమ్ హోమ్ కు ఎక్కడ మంచి అసక్తి చూపితే ప్రత్యేక సెంటర్లను కూడా ఏర్పాటు దిశగా ప్రభుత్వం ఆలోచన చేస్తోంది. మార్చి 10వ వరకు సర్వే నిర్వహించనుంది పవీ ప్రభుత్వం అయితే వర్క ఫ్రమ్ హోమ్ కల్పన మరొక అభివృద్ధిపై కూటమి ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది. ప్రస్తుతం చేస్తున్న వర్క ఫ్రమ్ హోమ్ కు ఎక్కడ మంచి అస











# గోల్డెన్ బ్యాట్ కే బిగ్ ఫైట్

ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో హీరోల మధ్య హోరాహోరీ పోరు రేసులో శుభ్ మాన్ గిల్



**న్యూఢిల్లీ:** ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ-2025 టోర్నమెంట్ ముందుకు సాగుతున్న కొద్దీ ఉత్కంఠ పెరుగుతోంది. టోర్నమెంట్ ముందుకు సాగుతున్న కొద్దీ, బ్యాట్స్ మెన్స్ కూడా తమ ప్రతిభను చూపిస్తున్నారు. ప్రధానంగా గోల్డెన్ బ్యాట్ కోసం హీరోల మధ్య పోటా పోటీగా పోరు తీవ్రంగా సాగుతోంది. బ్యాట్స్ మెన్స్ మధ్య పరుగుల కోసం పోటీ కనిపిస్తోంది. నలుగురు బ్యాట్స్ మెన్స్ టోర్నమెంట్లో అద్భుతమైన ప్రదర్శన ఇస్తూ గోల్డెన్ బ్యాట్ గెలిచేందుకు దూసుకుపోతున్నారు. వీరిలో ఇటాలియన్ జువెన్ (177 పరుగులు) టాప్ లాగడం (173 పరుగులు), జెన్ దకెట్ (165 పరుగులు), శుభ్ మాన్ గిల్ (147 పరుగులు) టాప్ 4 స్థానాల్లో ఉన్నారు. ఇప్పటివరకు ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ ప్రయాణంలో, చాలా మంది బ్యాట్స్ మెన్స్ సెంచురీల తర్వాత సెంచురీలు చేస్తున్నారు. దీంతో పరుగుల రేసు చాలా ఆసక్తికరంగా మారుతోంది. ఈ టోర్నీలో ఇంత వరకు దాదాపు సగం ప్రయాణాన్ని పూర్తి చేసుకుంది. దీని ఆధారంగా, గోల్డెన్ బ్యాట్ గెలుచుకునే రేసులో నలుగురు బ్యాట్స్ మెన్స్ ముందుండటం విశేషం. వీరిలో ఇటాలియన్ జువెన్ (అఫ్ఝనిస్తాన్) 177 పరుగులతో అగ్రస్థానంలో ఉన్నాడు. ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో భాగంగా లాహోర్ వేదికగా ఇంగ్లాండ్ తో బుద్ధవారం జరిగిన కీలక మ్యాచ్ లో అఫ్ఝనిస్తాన్ యువ ఓపెనర్ జువెన్ 146 బంతుల్లో 12 ఫోర్స్, 6 సిక్సర్ల సాయంతో 177 పరుగులు చేశాడు. ఈ మ్యాచ్ లో సూపర్ సెంచురీ అలరించిన జువెన్ పలు రికార్డులు సైతం కొల్పోగల్గారు. ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ చరిత్రలోనే అత్యధిక పరుగులు మిషన్ గా చరిత్ర సృష్టించాడు. ఇక టాప్ లాగడం (న్యూజిలాండ్) 173 పరుగులతో దూసుకుపోతున్నాడు. 2025

ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ సెమీఫైనల్ లో న్యూజిలాండ్ జట్టు తన స్థానాన్ని నిర్ధారించుకుంది. జట్టు స్ట్రోక్ బ్యాట్స్ మెన్ టామ్ లాథమ్ ఇందులో భాగం, ప్రత్యేకమైన సహకారాన్ని అందించాడు. ఈ టోర్నమెంట్ లోలి మ్యాచ్ లోనే లాథమ్ అద్భుతమైన సెంచురీ సాధించాడు. పాకిస్తాన్ సెంచురీ చేసిన తర్వాత, బంగ్లాదేశ్ తో జరిగిన రెండో మ్యాచ్ లో లాథమ్ అత్యంతకం చేసిన వాడు. ఇప్పటివరకు ఈ టోర్నమెంట్ లో 2 మ్యాచ్ లో అత్యధిక పరుగులు (173) చేశాడు. అతను గోల్డెన్ బ్యాట్ రేసులో ముందున్నాడు. అలాగే ఇంగ్లాండ్ స్ట్రోక్ ఓపెనింగ్ బ్యాట్స్ మెన్ జెన్ దకెట్ గత కొంతకాలంగా అద్భుతమైన ఫామ్ లో ఉన్నాడు. ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో భారత పర్యటనలో కూడా అతను తన అద్భుతమైన ఫామ్ ను కొనసాగించాడు. ఆస్ట్రేలియాలో జరిగిన మ్యాచ్ లో 165 పరుగులు సాధించినాడు. ఈ ఒక్క ఇన్నింగ్స్ తో జెన్ దకెట్ గోల్డెన్ బ్యాట్ రేసులో తన పేరును చెప్పుకున్నాడు. ఇక భారత క్రీకెట్ జట్టు యువ స్ట్రోక్ బ్యాట్స్ మెన్ శుభ్ మాన్ గిల్ స్వర్ణ రూపం కనిపిస్తోంది. ఇంగ్లాండ్ తో జరిగిన వన్ డే సిరీస్ లో తిరిగి ఫామ్ ను సాధించిన శుభ్ మాన్ గిల్ ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో కూడా అద్భుతంగా రాజీపడ్డాడు. ఈ టోర్నమెంట్ లో ఇప్పటివరకు ఆడిన 2 మ్యాచ్ లో అతను 147 పరుగులు చేశాడు. దీనిలో అతను ఒక సెంచురీ కూడా చేశాడు. గిల్ ఫామ్ ను పరిశీలిస్తే, ఈ టోర్నమెంట్ లో గోల్డెన్ బ్యాట్ గెలుచుకునే బలమైన పోటీదారుడు అతనే అని చెప్పవచ్చు.

**న్యూఢిల్లీ:** మహిళల ప్రీమియర్ లీగ్ (డబ్ల్యూఎల్ఎల్) టీ20 క్రీకెట్ టోర్నీలో ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ నిలకడైన విజయాలతో దూసుకెళ్తోంది. బెంగళూరులో జరిగిన పోరులో ఆల్ రౌండ్ ప్రదర్శనతో ఢిల్లీ 6 వికెట్ల తేడాతో గుజరాత్ జెయింట్స్ పై ఘన విజయం సాధించింది. ముందుగా గుజరాత్ నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 9 వికెట్ల సమానీతికి 127 పరుగులు చేసింది. భారతి పుల్రాణి (29 బంతుల్లో 40 నాటౌట్; 4 ఫోర్స్, 2 సిక్సు) జట్టును అడుకుంది. దానిని (24 బంతుల్లో 26; 5 ఫోర్స్) మెరుగ్గా ఆడింది. మరిజాన్ కామ్, శిఖా పాండే, అనాజిల్ నంద్రాడి తలా 2 వికెట్లు తీశారు. తర్వాత ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ 15.1 ఓవర్లలో 4 వికెట్లు కోల్పోయి 131 పరుగులు చేసిగె లివింది. ఫ్లేయర్ అఫ్ డ మ్యాచ్ జెన్ జోనాసన్ (32 బంతుల్లో 61 నాటౌట్; 9 ఫోర్స్, 2 సిక్సు), వస్త్రాణి వర్మ (27 బంతుల్లో 44; 5 ఫోర్స్, 3 సిక్సు) సెంచురీలు. మొదట బ్యాటింగ్ కు దిగిన గుజరాత్ బ్యాట్లకు మూడు మృదంగా చేతులెత్తేశారు. నాలుగో ఓవర్లో హర్షిత్ (5), లివ్ ఫిట్స్ (0)లను జెట్ చేసిన మరిజాన్ కామ్ డెబ్బు తీసింది. పరుగులకి ఓవర్లో శిఖాపాండే వరుస బంతుల్లో టెన్ మూసి(10), కాశ్య గౌతమ్ (0)లను జెట్ చేయడంతో 20 పరుగులకే 4 కీలక వికెట్లను కోల్పోయింది. కాన్ పటికి

**ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ సూపర్ విక్టరీ**  
మహిళల ప్రీమియర్ లీగ్ లో 6 వికెట్ల తేడాతో గుజరాత్ జెయింట్స్ ఓటమి అదరగొట్టిన షపాఠి, జోనాసన్

(16)7వ వికెట్ కు 51 పరుగులు జోడించడంతో స్కోరు 100 దాటింది. సులువైన లక్ష్యాన్ని ఛేదించేందుకు బరిలోకి దిగిన ఢిల్లీ ఆటంభంలోనే కెప్టెన్ మెగ్నెనింగ్ (3) వికెట్ ను కోల్పోయింది. వస్త్రాణి జోరుకు గార్డన్ అద్భుతమైన వేయూగా, జెమీమా (5), అనాజిల్ (1) స్వల్ప వ్యవధిలో నిష్క్రమించినా, 26 బంతుల్లో ఫిఫ్టీ పూర్తిచేసుకున్న జోనాసన్ మిగతా లాంఛనాన్ని వకకా పూర్తిచేసింది.

కెప్టెన్ అఫ్ గార్డన్ (3), డియాండ్రా దాటినిలు స్వల్ప వ్యవధిలో నిష్క్రమించడంతో 60/6 వద్ద గుజరాత్ కుదే లైంది. ఈ దశలో లోయర్ ఆర్డర్ బ్యాటర్ భారతి, తనూజ



## ఇంటర్నేషనల్ మాస్టర్స్ లీగ్ లో.. ఇండియా రెండో విజయం

మెరిసిన్ సచిన్, యువరాజ్.. 9 వికెట్ల తేడాతో ఇంగ్లాండ్ చిట్టు

**న్యూఢిల్లీ:** ఇంటర్నేషనల్ మాస్టర్స్ లీగ్ టీ20 టోర్నీలో ఇండియా మాస్టర్స్ జట్టు వరుసగా రెండో విజయాన్ని అందుకుంది. ఈ టోర్నీలో భాగంగా బుద్ధవారం ఇంగ్లాండ్ మాస్టర్స్ తో జరిగిన మ్యాచ్ లో భారత్ 9 వికెట్ల తేడాతో గెలుపొందింది. ఈ మ్యాచ్ లో తొలుత బ్యాటింగ్ చేసిన ఇంగ్లాండ్ జట్టు నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 8 వికెట్లు కోల్పోయి 132 పరుగులకే పరిమితమైంది. ఇంగ్లాండ్ బ్యాట్లలో దాచిన మొత్తం 25 పరుగులతో టాప్ స్కోరర్లు నిలవగా, టి అబ్రోస్ (23), స్కోఫీల్డ్ (18), ట్రీప్లె లెట్ (16) రాజీంచారు. ఇంగ్లాండ్ కెప్టెన్ ఇయాన్ మెర్సెన్ తో సహా మిగిలిన స్టేయర్లందరూ విఫలమయ్యారు. భారత్ బౌలర్లలో ధవన్ కులకర్ణి అద్భుతమైన ప్రదర్శన కనబరిచాడు. తన నాలుగు ఓవర్ల కోట్లలో కులకర్ణి కేవలం 21 పరుగులు మాత్రమే ఇచ్చి 3 వికెట్లు పడగొట్టాడు. అతడితో పాటు, అభిమన్యూ మిశ్రన్, నేగి తలా 2 వికెట్లు సాధించారు. అంతరం 133 పరుగుల లక్ష్యాన్ని భారత్ కేవలం ఒక్క వికెట్ మాత్రమే కోల్పోయి 11.4 ఓవర్లలోనే ఊడిపడేసింది. భారత్ బ్యాట్లలో గుర్తీత్ సింగ్ మాన్ (35 బంతుల్లో 10 ఫోర్స్, ఒక సిక్సర్ తో 63 నాటౌట్) టాప్ స్కోరర్ గా నిలిచాడు. అయితే భారత్ కెప్టెన్ సచిన్ టెండూల్కర్ సైతం మెరుపు ఇన్నింగ్స్ అడాడు. సచిన్ క్రీజాలో ఉన్నంత సేపు తన ట్రేడ్ మార్క్ షాట్లతో ఆడగొట్టాడు. కేవలం 21 బంతులు మాత్రమే ఎదుర్కొన్న లిటిల్ మాస్టర్ 5 ఫోర్స్, 1 సిక్సర్ తో 34 పరుగులు చేసి టెండూల్కర్ తో పోటీపడ్డాడు. అదే విధంగా అబ్రోస్ వచ్చిన యువరాజ్ సింగ్ కూడా తన బ్యాట్ కు పని చెప్పాడు. యువరాజ్ కేవలం 14 బంతుల్లోనే 4 ఫోర్స్, ఒక సిక్సర్ తో 27 పరుగులు చేసి అజేయంగా నిలిచాడు. ఇంగ్లాండ్ బౌలర్లలో స్కోఫీల్డ్ ఒక్కడే ఒక వికెట్ సాధించాడు. మిగతా బౌలర్లందరూ చేతులెత్తేశారు. ఇక భారత్ తమ తదుపరి మాన్ మర్చి 1వ సౌాధికారత తలపడవచ్చింది.



## టెన్నిస్ టోర్నీలో.. పోరాడి ఓడిన భారత్ తొలి రౌండ్ లోనే మాన్, కరణ్, రామ్ కుమార్ టెట్

**న్యూఢిల్లీ:** బెంగళూరు ఏటీఎస్ టెన్నిస్ టోర్నీలో భారత్ స్టేయర్లు వైఫల్యం చెందారు. భారత్ స్టేయర్లు రష్యా, ఆస్ట్రేలియా, జపాన్ కు చెందిన స్టేయర్ల చేతిలో పరాజయం చెందారు. వైల్డ్ కార్డుతో బరిలోకి దిగిన మాన్ ధామ్నె, రామ్ కుమార్ రామ్ నాథన్, కృణ్ ధర్మ హోదాలో ఆడుగు పెట్టిన కరణ్ సింగ్ బెంగళూరు ఓపెన్ ఏటీఎస్-125 చాంపియన్ టెన్నిస్ టోర్నీలో తొలి రౌండ్ ను డాటాకెపోయారు. పురుషుల సింగిల్స్ మెయిన్ డ్రా తొలి రౌండ్ మ్యాచ్ లో మాన్ ధామ్నె 3-6, 6-3, 6-7 (3/7) తో రష్యాకు చెందిన పీటర్ బార్ బిర్కెట్ చేతిలో ఓటమి పాలయ్యాడు. అలాగే భారత్ మహిళా స్టేయర్ల కరణ్ సింగ్ 4-6, 6-4, 6-7 (3/7) తో ఆస్ట్రేలియాకు చెందిన జాకోబ్ లాడియాతో చేతిలో పరాజయం చెందాడు. ఇక రామ్ కుమార్ రామ్ నాథన్ సైతం 6-7 (3/7), 5-7 తో జపాన్ కు చెందిన పింటో మెన్డిజా చేతిలో పరాజయం చెందాడు. అలాగే లాడియాతో వీత్ 1 గంట 57 నిమిషాలపాటు జరిగిన మ్యాచ్ లో కరణ్ 11 ఏసెలు సందించి, 2 డబుల్ ఫాల్టులు చేశాడు. నిర్ణాయక టైబ్రేక్ లో కరణ్ ఒత్తిడికి లోను కావడంతో అనూహ్యంగా ఓటమి పాలయ్యాడు. అదేవిధంగా పింటోతో 1 గంట 48 నిమిషాల పాటు జరిగిన మ్యాచ్ లో రామ్ 14 ఏసెలు సందించి, ఏడు డబుల్ ఫాల్టులు చేశాడు.



## విజయంతో ముగించిన భారత్ జట్టు అంతర్జాతీయ హాకీ లీగ్ లో ప్రపంచ నంబర్ 1 పై మహిళల సంచలన హాకీక్రీ

**న్యూఢిల్లీ:** అంతర్జాతీయ హాకీ సమాఖ్య (ఐఐఐఐఐఐ) ప్రోగ్రామ్ ఆంపె పోటీలను భారత్ మహిళల, పురుషుల జట్టు విజయంతో ముగించాయి. భువనేశ్వర్ లో జరిగిన మ్యాచ్ లో సచిన్ టెట్ సారథ్యంలోని భారత్ మహిళల జట్టు హాకోట్ లో 2-1 గోల్డ్ తేడాతో ప్రస్తుత ప్రపంచ చాంపియన్, ఓలింపిక్ చాంపియన్, ప్రపంచ నంబర్ నెన్ నెదర్లాండ్స్ జట్టును బిత్తూగా ఓడించి హాకీక్రీ విజయాన్ని అందుకుంది. ఆ తర్వాత హాల్ లెట్ సింగ్ కెప్టెన్ లీగ్ లోని భారత్ పురుషుల జట్టు 2-1 గోల్డ్ తేడాతో ఇంగ్లాండ్ జట్టుపై గెలిచింది. ఇక నెదర్లాండ్స్ మహిళల జట్టుతో జరిగిన మ్యాచ్ లో 2వార్డుకు ముగిసే సరికి భారత్ జట్టు 0-2 తో వెనుకబడింది. ఆ తర్వాత 8 నిమిషాల వ్యవధిలో టీమిండియా రెండు గోల్డ్ చేసి స్కోరును 2-2 తో సమం చేసింది. భారత్ తరఫున దీపిక (35వ నిమిషంలో), బల్లీత్ కౌర్ (43వ నిమిషంలో) ఒక్కో గోల్ చేశారు. నెదర్లాండ్స్ జట్టుకు పియెన్ సాండర్స్ (17వ నిమిషంలో), వానెర్ ఫే (28వ నిమిషంలో) ఒక్కో గోల్ అందించారు. నిర్ణీత సమయం ముగిసాక రెండు జట్టు సమంగా నిలువడంతో విజేతను నిర్ణయించేందుకు మాటాటో నిర్వహించారు. ఈ మాటాటోలో భారత్ గోల్డ్ కెప్టెన్ సచిన్ మాన్ నూరు అద్భుతంగా నిలబడి నలుగురు నెదర్లాండ్స్ క్రీడాకారులను షాట్లను నిలువరించింది. భారత్ తరఫున దీపిక, ముంతాజ్ సఫల మవ్వగా, బ్యాట్ దుంగ్ గా, బల్లీత్ కౌర్ విఫలమయ్యారు.



# టాప్ 10 బిలియనీర్ మహిళలు వీరే!



**న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 26:** ఒకప్పుడు మహిళలు వంటగదిలో పరిమితమయ్యేవారు, కానీ కాలం మారుతున్న కొద్దీ మహిళలు అన్ని రంగాలలో ప్రత్యేక కతను చాటుతుంటున్నారు. అలాగే విజయం కూడా సాధిస్తున్నారు. సీటీ ఇండెక్స్ అధ్యయనం ప్రకారం, ప్రపంచవ్యాప్తంగా అత్యధిక మహిళా బిలియనీర్లు ఉన్న ఐదవ దేశం భారతదేశం. స్వయంసంపాదక బిలియనీర్లలో భారతదేశం ప్రపంచవ్యాప్తంగా మూడవ స్థానంలో ఉంది. జనవరి 2025 ఫోర్బ్స్ రియల్ టైమ్ బిలియనీర్ లిస్ట్ ప్రకారం, భారతదేశంలోని టాప్ 10 ధనవంతులైన మహిళలు విభిన్న నేపథ్యాలు ఇంకా పరిశ్రమలలో ముందు న్నారు. వైద్యం, సాంకేతికత, రిటైల్ ఇంకా ఇంజనీరింగ్ వంటి రంగాలలో మహిళలు కీలక

పాత్రలు పోషిస్తున్నారు. భారత్ దేశంలోని అత్యంత ధనవంతులైన మహిళలు లిస్టులో సామితి జిందాల్ అగ్రస్థానంలో ఉన్నారు. ఆమె నికర విలువ 34.3 బిలియన్ డాలర్లు. 2005లో ఆమె భర్త మరణించిన తర్వాత ఆమె ఒకే జిందాల్ గ్రూప్ ను వారసత్వంగా పొందింది. యునైటెడ్ వాలా నికర విలువ 8 బిలియన్ డాలర్లు. ఆమె రెండవ స్థానం లో ఉన్నారు. ఆమె సంపద 2022లో ఆమె దివంగత భర్త రాకెష్ యునైటెడ్ వాలా విస్తృతమైన పోర్ట్ ఫోలియో నుండి వచ్చింది. రేణుక జగ్గయానీ రేణుకా జగ్గయానీ 5.6 బిలియన్ డాలర్ల నికర విలువతో మూడో స్థానంలో ఉన్నారు. యుఎజికి చెందిన ల్యాండ్ మార్కెట్ గ్రూప్ చైర్మన్ అండ్ సీఇఓ, ఆమె రిటైల్ అండ్ హాస్పిటాలిటీ వ్యాపారాలను ప్రపంచవ్యాప్తం గా కొత్త మార్కెట్లకు విస్తరించింది. విన్ డే గుప్తా విన్ డే గుప్తా నికర విలువ 4.7 బిలియన్ డాలర్లు. అతను తన కుమారుడు అనిల్ రాయ్ గుప్తాతో కలిసి హాల్స్ ను కూడా నిర్వహిస్తున్నాడు. కళంపెన్ 50కి పైగా దేశాల్లో కార్యకలాపాలు నిర్వహిస్తుంది. మివిగ రకాల విద్యుత్తు లను అందిస్తుంది. గోడ్రెజ్ కుటుంబంలో భాగం గా స్వీడా కృష్ణగోడ్రెజ్ నికర విలువ 3.5 బిలియన్ డాలర్లు. గోడ్రెజ్ గ్రూప్ లో 20శాతం వాటా కూడా ఉంది. కిరణ్ మజుందార్ షా ఈమె 1978లో బుయూకాన్ ను స్థాపించారు, ఆమె నికర విలువ 3.4 బిలియన్ డాలర్లు. ఆమె నాయకత్వం బయో కాన్ సు ఫార్మా న్యూటీకల్ పరిశ్రమలో ప్రపంచ లీడర్లు చేసింది. రాధా వెంకట రాధా వెంకట 3.2 బిలియన్ డాలర్ల నికర విలువతో జోహో కార్పొరేషన్ ను స్థాపించారు.

## బంగారం కొనుగోళ్లలో కొత్త ట్రెండ్..

**ముంబై, ఫిబ్రవరి 26:** భారతదేశంలో బంగారు ఆభరణాలకు డిమాండ్ గత మూడేళ్లుగా క్రమంగా తగ్గుతోంది. 2021లో 610 టన్నుల బంగారం కొనుగోలు జరిగింది. ఇది 2022లో 600 టన్నులకు, 2023లో 575 టన్నులకు, ఇప్పుడు 2024లో 563 టన్నులకు పడిపోయింది ఆర్థిక నిపుణులు అంచనా వేస్తున్నారు. అంటే 2022లో పోలిస్టే రికార్డు స్థాయిలో 7శాతం తగ్గుదలను గమనించవచ్చు. దీనికి అతిపెద్ద కారణం బంగారం ధరలో భారీ పెరుగుదల. 2024లో బంగారం ధర 15శాతం పెరిగింది. దీని వలన సామాన్యులకు నగలు కొనడం అనేది ఖరీదైనదిగా మారింది. అలాగే, మొత్తం ధరలో 10-25శాతం వరకు మేకింగ్ ఛార్జీలు తారతమ్యం వచ్చాయి. ఇవి కూడా జనాల్ని వీటిపై అసానక్తి చూపడానికి ప్రధాన కారకంగా మారుతున్నాయి. అదనంగా, కొత్త తరం ఇప్పుడు బంగారాన్ని కుటుంబ వారసత్వ సంపదగా కాకుండా పెట్టుబడి కోణం నుండి మాత్రమే చూడటం ప్రారంభించింది. బంగారం కొనుగోలు బలహీనపడడంతో, బంగారు కడ్డీలు, కాంస్యాలకు డిమాండ్ పెద్దగా హెచ్చుతగ్గులకు గురి కాలేదు. కానీ బంగారు జడిఎఫ్ లో పోలిస్టే ఆవి బలహీనపడుతున్నాయి. 2021లో 186 టన్నుల బంగారు కడ్డీలు, కాంస్యం కొనుగోలు జరిగింది. ఇది 2022 నాటికి 173 టన్నులకు తగ్గింది. అయితే, 2023లో అది 185 టన్నులకు పెరిగింది. 2024లో అది 239 టన్నులకు చేరు కుంది. అయితే, ఇది స్వల్పకాలిక ధోరణి అని నిపుణులు భావిస్తున్నారు. దీనికి భౌగోళిక రాజకీయ ఉద్బ్రేకాలకు కూడా కారణమవుతున్నాయి. మొత్తానికి బంగారం ధరలు పెరుగుతున్నాయి. బంగారంలో పోలిస్టే బంగారు జడిఎఫ్ లు కొనడానికి, అమ్మడానికి సలభంగా, సౌకర్యవంతంగా ఉండటం వల్ల కూడా ఈ పెరుగుదల నమోదయ్యి ఉండవచ్చు.

## వారానికి 47 గంటల పని చాలు: క్యాప్ జెమిని

కూడా పంపకూడదని ఆభిప్రాయ వచ్చారు. తాము రోజుకు తొమ్మిది గంటల వోప్లను వారానికి ఐదు రోజులు మాత్రమే పనిని కలిగి ఉన్నట్లు నాస్కామ్ టెక్నాలజీ అండ్ లీడర్స్ ఫోరమ్ సమావేశంలో పేర్కొన్నారు. వాస్తవానికి ఉద్యోగులు ఎన్ని గంటలు పనిచేయటం ఉత్తమంగా అడిగిన ప్రశ్నకు ఇలా బదులిచ్చారు. ఉద్యోగులకు వారాంతంలో సెలవు ఉన్నప్పుడు పనిని సంబంధించిన మొట్టొక్క పంపకూడని నిలిపివేయాలని అన్నారు. అయితే ఇదే పద్ధతినీ తాను దాదాపు 4 ఏళ్లుగా ఫాలో అవుతున్నానని పేర్కొన్నారు. తాను గడచిన నాలుగేళ్లుగా వారాంతం సెలవు సమయంలో అఫ్ సు సుపై ఉద్యోగులకు పనిని సంబంధించిన మొట్టొక్క పంపకూడనే పాలసీని పెట్టుకుని దానిని విధిగా పాటిస్తున్నానని స్పష్టం చేశారు. ఎన్నోచేపన్ మెయిల్ వచ్చినప్పటికీ దానిని వారాంతంలో పరిష్కరించలేనప్పుడు ఉద్యోగికి పంపించడంలో ఎలాంటి అర్థం లేదని ఆయన అన్నారు. అయితే తాను అప్పుడప్పుడు వారాంతంలో పని చేస్తానని, కానీ ఇది తన ఉద్యోగం లకు తప్పనిసరిగా వర్తించదని సీకెవ్ యార్ల అన్నారు. ఆనవసరమైన ఒత్తిడిని నివారించడానికి తాను వారికి ఇ-మెయిల్ పంపకూడదని ప్రయత్నించానని, వారాంతంలో పని చేయలేమని తెలిసిన ఉద్యోగికి “దుఖం” ఇవ్వడంలో ఆసక్తి లేదని పేర్కొన్నారు. ఐటీ ఉద్యోగుల జనాభా వివరాల్ను దృష్టిలో ఉంచుకుని సంస్థలు యువ ఉద్యోగుల అంశాలకు అనుగుణంగా మారడం చాలా ముఖ్యం అని యార్ల అన్నారు. క్యాప్ జెమిని క్రైమ్ సిక్ ప్రమాదం, అరు వారాల ఉద్యోగుల సర్వేలు, ఉద్యోగుల కెరీర్ మార్గాలను రూపొందిస్తోందని పేర్కొన్నారు.

**ఇంటి నెలసరి ఖర్చుల తర్వాత ₹5,000 మిగిలాయి**

**ముందు ఖర్చుచేయే, తర్వాత పాడుపు చేయండి!**

కరెంటు బిల్లు, స్కూలు ఫీజులు, వాల బిల్లు

షాపింగ్ చేయి, సినిమాకి వెళ్ళు, హోటల్ కి వెళ్ళు

**మీ నెలసరి బడ్జెట్ ని ప్లాన్ చేసుకుని పాడుపు చేయండి. తెలివినా నడుచుకోండి. ఆర్థిక క్రమశిక్షణ పాటించండి.**

**ఆర్థిక అంటుంది... పొదుపు చేసే పనితీరు, సాధిస్తుంది ఫున్!**

మరిన్ని వివరాల కొరకు [www.rbi.org.in](http://www.rbi.org.in) నందొకరించండి. మీ అభిప్రాయం తెలుపుటకు [rbikehtahai@rbi.org.in](mailto:rbikehtahai@rbi.org.in) (వ్రాయండి)

భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంక్  
RESERVE BANK OF INDIA  
[www.rbi.org.in](http://www.rbi.org.in)